

忙趁东风放纸鸢

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”。春天,微风习习、春暖花开,是放风筝的好时节!

云彩像棉花糖一样,在空中飘荡;草地像绿色的地毯,上面一朵又一朵粉色的小花点缀其中;太阳就像一只温暖的手,将温暖赐于大地;微风像小姑娘般抚摸我的脸庞。大家的风筝姿态各异,有高昂着头的,有飘飘忽忽展翅欲飞的,有颤颤悠悠展示舞姿的;有的对大家点头,有的战战兢兢不敢上天,还有的在天空中飘着,只剩一个小点儿。当然,它们的样子也是各式各样,有燕子、老鹰、蝴蝶……

你看,不远处有小朋友正在放风筝呢!只见小红双手抱着她心爱的蝴蝶风筝,扭头看向两个男生,“扑哧”一声,小红笑出了声,原来他俩的风筝线缠在一起了。很快,他们调整后,小强一手拿着线拐,一手拉线,边叫道:“把风筝举高点儿!再高点儿!”小明边跑着边将燕子风筝举过头顶,小红在一旁加油鼓劲:“加油,加油!”“三、二、一,松手!”随着小红一声令下,小明松开了风筝。“耶,成功了!”三个小伙伴一起蹦了起来。

看,那一只只五颜六色的风筝翱翔在碧空,那一只只风筝上承载了我们无忧无虑的童年,满载着我们对未来的希望。

戚墅堰东方小学三(5)班 鹿隽玮
指导老师 许爽爽

欢乐“动物园”

我家就是一个“小小动物园”。

妈妈像一只白兔,她肤色白白的,头发长长的,跟兔子有几分神似。兔子的耳朵很长,妈妈的耳朵也“长”着哩!有一次,我和妈妈在屋内,屋外传来一阵“啪啪哒哒”的脚步声,妈妈说:“爸爸回来了。”果不其然,开门的是爸爸,我由此对妈妈的听力刮目相看。我妈妈也爱吃素,不常吃荤菜,所以她很瘦。她的性格也比较温和,当我犯错时,她总是心平气和地教导我,让我认识到自己的错误。

我的爸爸很强壮,手臂上、大腿上长满肌肉,“力大无穷”。他虽是一家公司的老总,但常常与工人们一起搬货、组装……工厂里总有他忙碌的身影。爸爸经常出差,一去就是好几天,回来时还要与客户打电话,忙到深夜。他常说:“脚踏实地好好干,眼望天空有理想。”每次等他辛苦工作一天回来,我就会过去替他揉揉肩、捶捶背。他总是笑着对我说:“你努力学习,我认真工作,我们都在为家做贡献。”勤勤恳恳、任劳任怨,这就是我那黄牛爸爸。

我在水中游泳时非常灵活,姿势标准、速度迅猛,外公夸我是“小海豚”。有一次,我趁外公不注意,一个猛子扎入水中。外公环顾四周,没发现我,心提到了嗓子眼。他刚想呼救,我又从外公旁突然钻出水面,把外公吓了一跳。我哈哈大笑,外公也笑了,说我像小海豚一样,在水中自由穿梭。我还和海豚一样聪明,爱动脑。

我家真是一个幸福的“小小动物园”啊!

解放路小学五(2)班 顾浩愉
指导老师 陈东勤

小贝壳 大历史

今天的小记者活动让我大开眼界,小小的贝壳顺着历史的长河来到现代,诉说着古老的故事。

我最喜欢的是海洋中的“活化石”——鹦鹉螺。它看上去很像一只红白相间的蜗牛,但由于整个螺旋形外壳比较像鹦鹉嘴,所以取名叫“鹦鹉螺”。它的头部和章鱼非常接近,有许多触手,但触手上面又不像章鱼一样有吸盘。如果它是一位“小男生”,就有60个触手;如果它是一位“小女生”,就有90个触手。虽然它有很多触手,但是这些触手都有自己的分工,所以并不会“打起来”哦。它还是个“夜猫子”,白天休息,晚上行动。

鹦鹉螺由许多“小房间”组成,各个“小房间”之间有隔膜隔开,室管穿过隔膜将“小房间”连在一起,改变气体和水流就可以控制自己上浮下沉。受此启发,美国研制出了世界上第一艘核潜艇“鹦鹉螺”号。

跟着老师,我还亲身体验了贝壳手作的制作,连连感叹:“海洋生物真是奇妙多彩啊!”

西横街小学一(1)班 王艺安
指导老师 张薇

奇妙的贝类

贝类有哪些种类?分布在哪里?有什么特点和作用?这些曾经在我脑海里盘旋的问题,在我参加了小记者活动后找到了答案!

原来,贝类分7纲,现存约8.5万种,除海水中外,在淡水和陆地上均有分布。贝类几乎涵盖所有的天然颜色,外形上也是各式各样。贝类用途广泛,除了能吃,还能做成装饰品等。

给我印象最深的贝类就数蜗牛了,虽然它的嘴只有针尖那么大,却有两万多颗牙齿,真的好神奇啊,不知道蜗牛会不会和我一样也长蛀牙呢?

老师说全世界已经有约两万种贝类灭绝了,我感到十分惋惜,这告诫我们要保护好生态环境,做到人与自然和谐相处。

实小教育集团平冈校区二(9)班 罗增卿
指导老师 沈欢捷

水母

如果我问最早出现的动物是谁,你们肯定会说是恐龙吧。错了!下面我给你们说一说吧!

水母来自6.5亿年前,恐龙却来自2.3亿年前。水母有胃囊和生殖腺,像一把雨伞,它有自己的感觉器官:触手、口腕。水母身体中含水量达到95%以上,它们是喷水式前进。最大的水母是狮鬃水母,躯体可达两米,体重相当于4—8个50斤的女孩。最毒水母是澳大利亚箱型水母,一只箱型水母的毒素可以让60人中毒,中毒后4分钟内不救治,就会有生命危险。最喜欢吃水母的是海龟,但却是个近视眼,很容易把塑料袋和水母搞混,吃塑料袋会致使它们死亡,所以我们一定要保护环境,不乱扔垃圾。

如果不慎被水母蜇伤,保持冷静,把身上的水母残留清理干净,用醋冲洗,并且及时就医。所以同学们,我们遇到水母,不用害怕,要冷静想办法哦!

东城实验小学四(6)班 宿一诺
指导老师 刘涛

登家乡小黄山

小黄山座落在我的家乡孟河。

这天,我和外婆一同去攀登小黄山。站在山脚下,仰望那似乎与云朵相接的山巅,我心里不禁有些犹豫:我真的能爬到山顶吗?眼前的石阶高低不平,一眼望不到头,令人生畏。就在这时,外婆鼓励我:“小男子汉,我相信你能做到!”我听完顿时浑身来了劲,便开始爬。

沿途,各种色彩斑斓的小野花竞相开放,它们就像羞涩的小姑娘,探出头来在风中轻轻摇曳,仿佛在向我招手。山路旁的奇石也各有千秋:有的状如蹲伏的老虎,有的像是正在打盹的老人,形态各异、甚是有趣!此时,碧蓝如洗的天穹下,一群小鸟正唱着婉转悦耳的歌声自由翱翔着。远眺山腰,人们或上或下、面带笑容,无不享受着爬山的乐趣。

不知不觉间,山顶就这样出现在我的面前。我从山顶俯瞰,家乡的景象尽收眼底!

三井实验小学四(8)班 曹书语
指导老师 刘静

我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年4月26日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了5篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,《美丽的水母》局前街小学 陈妙涵获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于5月31日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

校园动态



延陵小学:“寻根延陵”跨学科主题学习

4月,常州市延陵小学启动了“延陵寻根”跨学科主题学习项目探索。学校围绕学生发展“健康生活、责任担当、人文底蕴、生命关怀、实践创新、社会责任”六大素养,立足学科,主动跨界,因地制宜生成了“生命之根”“传统之根”和“历史之根”三大主题,将“寻根”与儿童的生命成长融为一体。“生命之根”主题,由国家心理咨询师陈涛老师常态化开展心理教育活动;“传统之根”主题,由教师范燕燕带领学生着汉服、赏花卉、吟古诗……

“花间雅食、四季农圃、延陵小剧场、非遗作品陈列馆……”学校通过环境打造、基地建设,为学生提供更广阔的体验和探索空间,引导他们置身于原汁原味的“延陵”文化意境中。

■陈霞 庄艳雯 范燕燕 图文报道



荆川小学:“雄狮少年”强身体 诵经典

为提高学生身体素质,培养学生拼搏进取、团结协作的体育精神,促使学生全面发展,4月,常州市荆川小学举行了第三届田径运动会。开幕式上,方阵队伍创意不断,花式入场,为开幕式增彩。

其中,一(5)班学生身着传统武术服,在“雄狮”的带领下,一边入场一边诵读诗歌,获得了大家的喝彩。据带队老师介绍,诗歌朗诵与舞狮的结合,是一种创意表演,也是一种传统文化的传承,让学生体育锻炼的同时,感受传统文化的魅力。

■宋春华 图文报道



卜弋小学:春日趣研学,探秘油菜花

为促进学校劳动课程的持续发展,“五一”劳动节前,卜弋小学黄晶晶老师带领学生们走进卜弋农场,开展了一场“躬耕”研学活动,通过实地观察、研学体验等沉浸式情境活动,给学生讲解油菜花的构造特征、变化过程和作用,激发起学生热爱自然、敬畏自然、亲近自然的情感体验,产生探究植物的浓厚兴趣。

■黄晶晶 陆美兰 图文报道